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Slávnosť stánkov – Sukót.  

Hospodinove slávnosti - 8  

  

Hovor synom Izraelovým a povedz:

  

Pätnásteho dňa toho siedmeho mesiaca bude slávnosť stánkov sedem dní Hospodinovi.

  

3. Mojžišova 23:34
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Boh s Izraelčanmi na hore Sinaj (Horéb) uzavrel zmluvu (2. Mojžišova 19:2; Galatským 4:24).
Táto zmluva je pomenovaná ako Zmluva s Mojžišom (alebo Mojžišova zmluva – pozri článok
Bližší pohľad na Starú a Novú zmluvu 

uverejnený v časopise Solas číslo 19 a článok Zmluvy v biblickej histórii uverejnený v Solas
číslo 18).

  

Súčasťou Mojžišovej zmluvy sú aj Hospodinove slávnosti. Je ich sedem a sú ustanovené a
uvedené v 2. knihe Mojžišovej 12; v 3. knihe Mojžišovej 23; v 4. knihe Mojžišovej v kapitolách
9:1-14, 28:16-31 a 29:1-39 a v 5. knihe Mojžišovej 16. V týchto textoch je uvedené aj to, kedy
sa slávnosti majú sláviť, ako sa majú sláviť a je stanovený aj ich priebeh.

  

V tomto článku sa budeme venovať siedmej Hospodinovej slávnosti.

Sviatok stánkov1) – Sukót2)

  

(tiež je známy ako Slávnosť zberu úrody)
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Zatiaľ čo Pascha bola začiatkom náboženského roka Izraelitov, Sviatok stánkov bol jeho
záverečnou slávnosťou. Sviatok stánkov začínal 15. dňa mesiaca tišri a trval sedem dní. Tesne
k nemu bol pridaný ešte ôsmy slávnostný deň, ktorým sa uzavreli slávnosti náboženského roka
Izraela slávnostným zhromaždením. Medzi prvou slávnosťou roka a medzi touto poslednou
uplynulo šesť mesiacov.

  

Slávnosť stánkov je ustanovená v 3. Mojžišovej 23:33-34 a z tohto miesta vyberieme verše
39-40 a 42-43:

  

„Len že pätnásteho dňa toho siedmeho mesiaca, keď spracete úrodu zeme, sláviť budete
slávnosť Hospodinovu sedem dní. Prvého dňa bude odpočinok a ôsmeho dňa zase odpočinok.
Prvého dňa si naberiete plodu krásnych stromov, palmových vetiev a haluzí hustých stromov i
potočnej vrbiny a budete sa radovať pred Hospodinom, svojím Bohom, sedem dní. … V
stánkoch budete bývať sedem dní. Všetci doma zrodení v Izraelovi budú bývať v stánkoch, aby
vedeli vaše pokolenia, že som dal bývať v stánkoch synom Izraelovým, keď som ich vyviedol z
Egyptskej zeme, ja Hospodin, váš Boh .“

  

Slávnosť sa spomína tiež na miestach: 2: Mojžišova 23:16, 34:22; 5. Mojžišova 16:13-15.

  

Táto slávnosť bola predovšetkým slávnosťou vďaky za zber poslednej úrody pred nástupom
jesenných dažďov. Počas tohto sviatku Izraeliti bývali v stanoch vyrobených z vetiev stromov.
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Tento sviatok nielenže znamenal koniec zberu úrody, ale každoročne Izraelitom pripomínal, keď
už boli usadení v Kanaáne, putovanie po púšti, dobu, keď sami žili 40 rokov v stanoch.

  

Slávnosť stánkov spolu s Paschou a Letnicami patrí k trom pútnickým slávnostiam. Zatiaľ čo sa
na Slávnosť paschy a Letníc od pútnikov požadovalo, aby sa do Jeruzalema dostavili len na
jeden deň, tejto slávnosti sa mali zúčastniť celých sedem dní. Pútnici prichádzali do chrámu,
aby tam prinášali obete, a aby sa ľud veselil pred Hospodinom.

  

  

  

Poznámky k použitým termínom:

  

1) stánok – Výstižnejší by bol termín stan - prenosná konštrukcia z látky alebo kože, ktorú
podopierajú stanové koly. Termín stan slúži obecne aj k označeniu akéhokoľvek obydlia. V
článku sa však pridržiavam termínu stánok v zhode s prekladom Písma podľa prof. Roháčka.
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2) sukót, hebr. – prístrešky. Prístreškom sa označuje jednoduchý dočasný príbytok, vyrobený
zo spletených vetiev (Nehemiáš 8:14-17).

  

  

Späť na začiatok článku .

  

Späť na zoznam série článkov: Hospodinove slávnosti

Vytvorené dňa: 4. septembra 2013

  

Upravené dňa: 4. septembra 2013
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